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2020年度 卒業生アンケート調査報告書 

             短期大学部 
 
 

調査票回収状況    配布数 654 回収数 72（回収率 11.00％） 
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 2020 年 8 月 31 日 

卒業生アンケート調査結果報告（短大） 
                                      IR 室 
 
 本調査は平成 28年度と平成 29年度に卒業した全学生に対して調査したアンケ－トデ－タを分析した結果

を報告する。データをグラフとしてまとめたものは、別紙の通りである。卒業生アンケ－ト結果から、本学

の今後のキャリア教育を検討していくうえで、特に重要な点として、以下の 3 点を挙げる。の 5 点を提案す

る。 
 

1．職場での実践的な能力養成の一層の重点化 
 [問 12] 在学中に意味があったと思う授業名は、「コミュニケーション技術」「生活支援技術」の意見があ

った。[問 13]前項で挙げた意味があった授業に当てはまる特徴は「将来に役立つ実践的な知識や技能を教え

てくれた」の意見がある。また [問 14]大学生活で学んだり、経験したことで意味があったと思うことは、「実

習」「礼儀・挨拶」「環境美化活動」「ボランティア」「昌賢祭」などの意見が多い。さらに[問 15]学生生活で

の人間形成のために、充実させることが望ましいことは、「友人関係」「学生相談」「実習」「クラス担任制度」

の意見が多い。そのため、卒業生は職場では実践的な知識・技術の必要性を痛感し、本学での授業や礼儀・

挨拶、環境美化活動、ボランティアが有効的であることを示しており、今後とも本学での教育の特徴を継続

し、さらに改善を図るため、個々の教員レベルだけではなく、全学的で組織的な取り組みが必要である。 
 

2．卒業生向けの情報提供・サービスの拡充の必要性 
[問 24]卒業生に対して望む支援・サービスは「卒業生向け web サイト」「学園新聞や広報誌等の卒業生宛

発送」「図書館の優待利用」などの意見があった。大学にとって卒業生は最も心強い支援者であり、社会との

接点を持つうえで不可欠な存在である。卒業生との関係を構築し、卒業後に母校への興味・関心を持ってい

ただくため、卒業生向けの支援・サービスの拡充が重要な課題になってくる。今後は Web や学園新聞・広報

誌等を通じた卒業生への本学の情報の発信の充実や、図書館の優待利用について検討が必要である。 
 
3．選択科目の質・量の両面からの拡充の必要性 
 [問 14]から、多くの学生は「能動的な授業」「専門以外のことも広く学ぶ」「試験対策」「選択科目」に対す

る要望をもっている。短大の学生は 2 年間の中で必修科目や資格に関連した科目の履修が中心となっている

が、それ以外の選択科目について、質と量の両面から拡充されることを望んでいる。 
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2020年度卒業生アンケート調査報告書 

群馬医療福祉大学短期大学部 
 

Ⅰ. あなた自身についてお聞きします。                                                                                                      
問１ あなたの性別を教えてください。 
   １. 男性              ２. 女性            

 
  

 
問２  あなたが最後に所属していたのはどちらですか。 
    １．大学              ２．短期大学部 

 
 
問２  あなたは、編入学の経験がありますか。 

   １．ある               ２．ない      

 
問２  あなたの卒業年度を教えてください。 

［短期大学部］

7名
［10%］

［大学］

66名
［90%］

問２

［ある］

2名
［29%］

［ない］

5名
［71%］

問２

［男性］

2名
［29%］

［女性］

5名
［71%］

問１
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   １．平成 28年度（2018年３月卒業）     ２．平成 29年度（2019年３月卒業） 
 

 
 
 
問 3 あなたの“出身エリア”として、当てはまるものを 1 つ選んでください。 

１. 群馬県       ３. 茨城県       ５. 埼玉県        ７. その他 
２. 栃木県       ４. 新潟県       ６. 長野県   
 

問 4 あなたの“現在の移住エリア”として、当てはまるものを 1 つ選んでください。 
１. 群馬県       ３. 茨城県       ５. 埼玉県        ７. その他 
２. 栃木県       ４. 新潟県       ６. 長野県 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
問 5 あなたの高校時代について、当てはまるものを１つ選んでください。 

［平成29年度］

3名
［43%］

［平成28年度］

4名
［57%］

問１

0

1

2

3

4

5

6

群馬県 栃木県 埼玉県

6

1
0

4

1

2

問3 問4

出身エリア 現在の移住エリア
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１） 高校時代の成績 
 

 
 

２） 高校時代の進路希望 

 
問 6 あなたは本学以外にどのような大学を受験しましたか。 

 
 
 
 
 
 

1（14％）

0

5（71％）

1（14％）

0

0 1 2 3 4 5 6

下の方

中の下

中くらい

中の上

上のほう

1

0

1（14％）

1（14％）

5（72％）

0

0 1 2 3 4 5 6

考えていなかった

就職

専門学校

短大

大学

2

0

0

0

0

0

0

1（14％）

6（86％）

0 1 2 3 4 5 6 7

東京福祉大学

その他群馬県内の私立大学

専門学校

群馬県以外の国公立大学

パース大学

群馬県内の国公立大学

群馬県外の私立大学

なし

問6
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問７ 本学に合格した際の入試携帯に当てはまるものを１つ選んでください。 

 
問８ 本学の志望順位を教えてください。 

 
問９ あなたが本学の受験を希望した理由に当てはまるものをすべて選んでください。 

 

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

2

5

0 1 2 3 4 5 6

キャンパスの立地が良かった

建学の精神に共感した

知名度・イメージが良かった

課外活動が充実していた

特待制度が充実していた

難易度が自分に合っていた

教育内容に興味があった

教員が魅力的だった

就職実績が良かった

周囲からのアドバイス

施設や設備が魅力的だった

希望の資格が取得できる

問9

0

0

1（14％）

0

6（86％）

0 1 2 3 4 5 6 7

センター入試

一般推薦

AO入試

一般入試

指定校推薦

問7

0

0

0

0

7（100％）

0 1 2 3 4 5 6 7 8

第4志望

第5志望

第3志望

第2志望

第1志望

問8
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問 10 本学卒業時にあなたが取得した資格として当てはまるものを全て選んでください。 

 
 
Ⅱ. 大学での授業・学習・国家試験対策についてお聞きします。                                                                                                      
問 11 
 
１）職業に関連する知識や技能 

 
 
２）専門分野での知識・理解 

   

0
0

0

0

0

0

0

0
0

0
7

0 1 2 3 4 5 6 7 8

その他

精神保健福祉士

養護教諭一種免許状

高等学校教諭一種免許状

特別支援学校教諭一種免許状

中学校教諭一種免許状

小学校教諭一種免許状

保育士

幼稚園教諭一種免許状

社会福祉士

介護福祉士

問10

14%

86%

0%
0%

１

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

14%

86%

0%0%
2

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

大変役に立っている 1（14％） 
役に立っている 6（86％） 
役立っていない 0（ 0％） 
全く役立っていない 0（ 0％） 

大変役に立っている 1（14％） 
役に立っている 6（86％） 
役立っていない 0（ 0％） 
全く役立っていない 0（ 0％） 
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３）専門分野の基礎となるような理論的理解・知識 

 

 
 
 
４）理論的に文章を書く力 

 
 
 
 
５）人にわかりやすく話す力 

 
 
 
 

14%

86%

0%0%
3

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

0%

100%

0%0%
4

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

14%

86%

0%0%
5

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

大変役に立っている 1（14％） 
役に立っている 6（86％） 
役立っていない 0（ 0％） 
全く役立っていない 0（ 0％） 

大変役に立っている 0 （ 0％） 
役に立っている   7（100％） 
役立っていない 0 （ 0％） 
全く役立っていない 0 （ 0％） 

大変役に立っている 1（14％） 
役に立っている 6（86％） 
役立っていない 0（14％） 
全く役立っていない 0（86％） 
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６）外国語の力 

 
 
 
 
７）ものごとを分析的・批判的に考える力 

 
 
 
 
 
８）問題を見つけ、解決方法を考える力 

 
 
 
 

0% 14%

57%

29%

6

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

0%

100%

0%0%
7

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

14%

86%

0%0%
8

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

大変役に立っている 0（ 0％） 
役に立っている 1（14％） 
役立っていない 4（57％） 
全く役立っていない 2（29％） 

大変役に立っている 0 （ 0％） 
役に立っている 7（100％） 
役立っていない 0 （ 0％） 
全く役立っていない 0 （ 0％） 

大変役に立っている 1（14％） 
役に立っている 6（86％） 
役立っていない 0（ 0％） 
全く役立っていない 0（ 0％） 
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９）幅広い知識、ものの見方 

 
 
 
問 12 大学在学中に受講した授業で、現在のあなたにとって意味があったと思う授業の授業名を挙げてください。 
 

 
 
 
問 13 前項で挙げた授業に当てはまる特徴はどのようなことですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

 
 
 
 

29%

71%

0%
0%

9

大変役に立っている

役に立っている

役立っていない

全く役立っていない

1

2

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5

全てにおいて少しずつ

生活支援技術

コミュニケーション技術

問12

0

0

0

0

0

1

4

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

最先端の研究成果を披露してくれた

資格の取得に役立つ情報やテクニックを教えてくれた

確実に学問の基礎を教えてくれた

教え方が上手だった

自分自身や将来やりたいことを考えるきっかけとなった

社会と現実との関わりから、学問の意義を教えてくれた

将来に役立つ実践的な知識や技能を教えてくれた

問13

大変役に立っている 2（29％） 
役に立っている 5（71％） 
役立っていない 0（ 0％） 
全く役立っていない 0（ 0％） 
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問 14 大学時代の学び方として、各項目においてあなたの考えに近いものを 1 つ選んでください。 
 
１） 授業は先生が全て教えてくれる受動的なものがよい 

 
 
 
 
２） 自分のレベルにあった授業をしてほしい 

 
 
 
 
３） 専門以外のことも広く学びたい 

 
 
 

0%

43%

28%

29%

1

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

0%

29%

71%

0%
2

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

0%

86%

14% 0%
3

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

当てはまる 0（ 0％） 
ある程度当てはまる 3（43％） 
あまり当てはまらない 2（29％） 
当てはまらない 2（29％） 

当てはまる 0（ 0％） 
ある程度当てはまる 2（29％） 
あまり当てはまらない 5（71％） 
当てはまらない 0（ 0％） 

当てはまる 0（ 0％） 
ある程度当てはまる 6（86％） 
あまり当てはまらない 1（14％） 
当てはまらない 0（ 0％） 
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４） 試験対策をもっと学びたい 

 
 
 
 
５） 一般教養科目をもっと増やしてほしい 

 
 
 
 
６） 選択科目があれば、積極的に受講したい 

 
 
 
 
 

29%

57%

14% 0%
4

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

14%

29%

57%

0%
5

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

14%

57%

29%
0%

6

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

当てはまる 2（29％） 
ある程度当てはまる 4（57％） 
あまり当てはまらない 1（14％） 
当てはまらない 0（ 0％） 

当てはまる 1（14％） 
ある程度当てはまる 2（29％） 
あまり当てはまらない 4（57％） 
当てはまらない 0（ 0％） 

当てはまる 1（14％） 
ある程度当てはまる 4（57％） 
あまり当てはまらない 2（29％） 
当てはまらない 0（ 0％） 
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７） 他学部の授業を受けてみたい 

 
 
 
 
Ⅱ. 本学での学生生活についてお聞きします。                                                         
 
問 14 大学生活を通して学んだり、経験したことで意味があったと思うのはどのようなことですか。当てはまるものをすべて選
んでください。 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

29%

57%

14% 0%
7

当てはまる

ある程度当てはまる

あまり当てはまらない

当てはまらない

1

1

1

2

3

4

4

6

7

7

0 1 2 3 4 5 6 7 8

卒業生講話

身だしなみ

サークル活動

親睦スポーツ大会

フレッシャーズキャンプ

昌賢祭

ボランティア

環境美化活動

礼儀・挨拶

実習

問14

当てはまる 2（29％） 
ある程度当てはまる 4（57％） 
あまり当てはまらない 1（14％） 
当てはまらない 0（ 0％） 
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問15 学生生活を通じての人間形成のために、どの分野の支援を充実させることが望ましいと思いますか。当てはまるものを
すべて選んでください。 

 
 
 
Ⅲ． 仕事およびキャリア支援についてお伺いします。                                                                          
問 16 現在の職業についてお伺いします。当てはまるものを１つ選んでください。 
 

 
 
 
 
 

0
0
0

1
2
2

2
2
2
2

3
3

3

4
5

0 1 2 3 4 5 6

健康管理相談

海外研修

研究室・ゼミナール活動

キャリア教育

サークル活動（文化系）

地域貢献活動

インターンシップ（実習以外）

他大学との交流

ボランティア活動

サークル活動（スポーツ系）

クラス担任制度

アルバイト

実習

学生相談

友人関係

問15

0 

0

3

4

医療機関

在宅介護分野

障がい者・児関連施設

高齢者関連施設

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

問16
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問 17 あなたはこれまでに転職したことがありますか。 

 
 
 
問 18 前項で「ある」と回答した方にお伺いします。転職された理由は何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 
 

 
 
 
 
問 19 最初の就職活動先を決める際、考慮したことはどのようなことを１つ選んでください。 
 

 
 
 
 
 
 

【6名】

86%

【1名】

14%
問17

ない

ある

1

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

勤務体系

問18

1

6

0 1 2 3 4 5 6 7

勤務場所

職場の雰囲気が良い

問19
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問 20 就職先には、どのような経路で就きましたか。 

 

 
 
Ⅳ. 大学全般についてお伺いします。                                                        
問 21 仕事にかかわることで本学で学んだことや経験が役に立っていると思いますか。当てはまるものを選んでください。 
 

 
 
問 22 仕事以外の日常生活の中で、本学で学んだことや経験が役に立っていると思いますか。当てはまるものを選んでくだ
さい。 

 

1

1

1

2

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5

その他

家族・親戚の紹介

学校の先生の紹介

実習先に誘われた

大学の就職説明会

問20

29%

71%

0%
0%

問21

非常に役に立っている

役に立っている

あまり役に立っていない

役に立っていない

14%

72%

14% 0%
問22

非常に役に立っている

役に立っている

あまり役に立っていない

役に立っていない

非常に役に立っている 2（29％） 
役に立っている 5（71％） 
あまり役立っていない 0（ 0％） 
役に立っていない 0（ 0％） 

非常に役に立っている 1（14％） 
役に立っている 5（71％） 
あまり役立っていない 1（14％） 
役に立っていない 0（ 0％） 
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問 23 学生生活によって自分がいい方向に変わったと思いますか。当てはまるものを選んでください。 
 

 
 
問 24 大学として、卒業生に対してどのような支援・サービスがあるとよいと思いますか。当てはまるものを全て選んでください。 
 

 
 
 
 

アンケートは以上になります。 

14%

57%

29%

0%
0%

問23

良いほうに変わった

少し良いほうに変わった

一概に言えない

あまり変わらなかった

全く変わらなかった

1

1

1

6

0 1 2 3 4 5 6 7

その他

図書館の優待利用

学園新聞や広報誌等の卒業生宛発送

卒業生向けwebサイト
問24

良いほうに変わった 1（14％） 
少し良いほうに変わった 4（57％） 
一概に言えない 2（29％） 
あまり変わらなかった 0（ 0％） 
全く変わらなかった 0（ 0％） 


